

习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近日,国家主席习近平复信巴西各界友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。

习近平指出,很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。建交50年来,中巴两国

携手同行,休戚与共,成为了跨越山海的好朋友。中方愿同巴方不断丰富两国友好的时代内涵,使中巴关系成为发展中大国团结协作、共同发展、互利共赢的典范,为人类和平和进步事业作出更大贡献。欢迎巴西朋友多来中国走走

看看,亲身感受中国式现代化的万千气象。希望两国各界人士为推动中巴关系不断发展发挥积极作用,使中巴友好像长江和亚马孙河一样奔腾不息。

近日,巴西圣保罗州坎皮纳斯市前副市长恩里克·特谢拉,来自

巴西-中国友好协会、巴西圣保罗州及圣保罗州立大学师生、里约科帕卡巴纳要塞乐团等百余名巴西友好人士分别致信习近平主席,感谢中国政府、企业和高校对巴中友好交流和当地改善民生所作贡献。

我国将加大金融支持经济高质量发展力度

新华社北京11月11日电(记者 李延霞)国务院关于金融工作情况的报告日前提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议。报告显示,我国将加大金融支持经济高质量发展的力度。

报告显示,2023年10月以来,金融系统不断加大金融服务实体经济力度,全面加强金融监管,持续深化金融改革开放,积极稳妥防范化解金融风险,金融行业整体稳健,金融市场平稳运行。

金融支持实体经济方面,2023年10月以来,人民币贷款新增19.02万亿元,社会融资规模新增31.9万亿元;沪深北交易所共有118家企业发行上市,融资808亿元;企业和政府债券新增融资12.4万亿元。

报告显示,今年9月下旬以来,金融系统按照党中央部署,较大幅度降准,实施有力度的降息,优化调整房地产金融政策。创设证券、基金、保险公司互换便利和股票回购增持专项再贷款两项工具,鼓励长期资金入市,支持股票市场稳定发展。市场反应积极正面,社会预期明显好转。

报告指出,下一步将持续提升金融服务质效,加大金融支持经济高质量发展的力度。以做好金融“五篇文章”为着力点,激励引导金融机构优化信贷结构。加强对新质生产力的金融支持,完善创业投资“募、投、管、退”机制。壮大耐心资本,引导金融资本早投、投小、投长期、投硬科技等。

报告指出,将加大货币政策逆周期调节力度,为经济稳增长和高质量发展营造良好的货币金融环境。坚持支持性的货币政策立场,加大货币政策调控的精准性,有效落实存量政策,加大推动增量政策落地见效。保持流动性合理充裕,降低企业和居民融资成本。继续实施好结构性货币政策工具,强化对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持力度。

根据报告,我国将全面加强金融监管,切实提高监管有效性。不断深化金融改革开放,加快构建中国特色现代金融体系。积极稳妥防范化解金融风险,全力维护金融体系整体稳定。

1至10月我国汽车产销量同比分别增长1.9%和2.7%

新华社北京11月11日电(记者 高亢)记者11日从中国汽车工业协会获悉,今年1至10月,我国汽车产销量达2446.6万辆和2462.4万辆,同比分别增长1.9%和2.7%,汽车产销量保持同比稳步增长。

“进入10月,国家以旧换新政策对汽车消费拉动效应明显,多地车展与促销活动如火如荼,企业新车型密集投放,推动车市热度持续走高。”据中汽协副秘书长陈士华介绍,10月我国汽车产销量达299.6万辆

和305.3万辆,环比分别增长7.2%和8.7%,同比分别增长3.6%和7%。

中汽协数据显示,1至10月,我国新能源汽车产销量达977.9万辆和975万辆,同比分别增长33%和33.9%,新能源汽车新车销量达到

汽车新车总销量的39.6%。

“伴随政策累积效应持续显现,叠加车企及经销商年底冲刺,有助于汽车消费需求持续释放。”陈士华预测,今年最后两个月车市有望继续保持向上走势。

大兴安岭 初冬美

11月11日拍摄的内蒙古呼伦贝尔市扎兰屯市一处村庄(无人机照片)。

初冬时节,内蒙古大兴安岭部分地区迎来降雪,牧群在林间草地上觅食,景色迷人。

新华社记者



探寻“小雪花”里的“大商机” ——冰雪产业向“新”热潮涌动

入冬,各地滑雪场陆续开板,新一轮冰雪“热”蓄势待发。随着我国冰雪运动加快普及,消费者对冰雪运动服装、器材等的需求与日俱增。记者了解到,小到冰刀、雪板,大到造雪机、压雪车,产业向“新”力不断增强。当前,不少企业、园区加快布局,推动冰雪经济发展驶入快车道。

新雪季来临,位于吉林省的辽源市德弘冰雪运动科技有限公司生产车间内,今年新建的滑雪靴自动化生产线正加速运转。一双双自主研发的滑雪靴从这里发出,成为滑雪爱好者飞驰雪场的滑雪利器。“我们根据亚洲人的脚型、行走习惯进行研发。”公司总经理曹国清说,目前企业正与度假区、滑雪场等洽谈合作,预计滑雪靴年产量将达30万双。

近年来,冰雪领域的新产品呈现越来越多科技元素。使用智能滑雪鞋垫,滑雪过程中的双脚

压力、运动加速度、滑行路径等数据轻松掌握;穿上发热雪地运动鞋,其中内含的柔性电池和弹性加热片可以在零下25摄氏度的雪地中持续供热2.5至5小时……以5G、人工智能、虚拟现实等为代表的新技术持续推动冰雪产业发展。

加快材料、零部件等技术突破,加强跨领域跨学科融合。例如,航天材料及工艺研究所联合中国一汽等企业将航天领域先进的碳纤维复合材料技术和气动外形设计技术应用于雪车,研制出碳纤维雪车。随着创新深入,冰雪产业发展的活力和内生动力进一步增强。

国新办近日举行的国务院政策例行吹风会上的信息显示,我国已形成15大类冰雪装备器材产品体系,基本覆盖了从头到脚、从个人到场地、从竞技竞赛到大众运动全产业链的冰雪装备器材。企业数量从2015年的约300家增长到2023年的900家左右。截至目前,我国有冰雪装备器材领域制造业单项冠军

企业6家、专精特新企业21家。

一些国产冰雪品牌已然崭露头角。卡宾在冬奥会现场发布全自动造雪系统及全自动造雪机鲲鹏SU8,华冰体育加快浇冰车研发创新……

加快发展冰雪产业,有关部门和地方纷纷打出政策“组合拳”。例如,工业和信息化部成立冰雪装备行业标准化工作组,加强冰场、雪场用装备标准研制,加快适用国际标准化转化,填补国内冰雪装备器材标准空白。在张家口高新区,冰雪产业主题基金为冰雪装备企业融资发展提供支撑,冰雪运动装备产业园推动产业规模化集群化发展,企业生产的冰雪装备器材已在10多个大型雪场和国家项目中投入使用。吉林、黑龙江等多地因地制宜形成产业集群。

国务院办公厅近日印发的《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》明确,到2027年冰雪经济总规模达到1.2

万亿元,到2030年冰雪经济总规模达到1.5万亿元。意见提出,围绕冰雪竞技与冰雪旅游需要,发挥重大专项资金引导作用,组织产学研用协同攻关,推动研发一批运动员竞技、训练、测试、康复急需的装备器材,加快推动缆车等冰雪装备“卡脖子”关键技术突破。

工业和信息化部装备工业一司负责人郝立顺说,下一步,工业和信息化部将研究出台推动包括冰雪装备在内的体育器械高质量发展有关举措,进一步优化发展环境,同时持续推动冰雪装备企业专精特新发展,鼓励企业联合高等学校、科研院所、用户单位加强关键技术攻关和创新产品研发。

此外,记者了解到,国家体育总局将在群众性冰雪运动产品和服务上继续加大供给,加大对冰雪运动新产品、新材料、新技术应用的支持力度,推动建设适合群众参与的冰雪运动新场景。

新华社北京11月11日电

货运航天飞机“昊龙”全面开展工程研制

新华社广州11月11日电(记者 洪泽华 顾天成)中国航空工业集团副总经理张继超11日表示,我国自主设计研制的货运航天飞机“昊龙”已完成方案设计,正全面开展工程研制,力争早日实现首次空间站货物运输任务。

张继超是在第十五届中国航展新闻发布会上作出上述表示的。

“‘昊龙’货运航天飞机采用商业运载火箭发射,能够与我国空间站交会对接。完成货物上下行之后,可无动力自主返回,并水平着陆于指定机场。”张继超说,“昊龙”货运航天飞机具备突出的可重复使用能力,能再入大气层飞行、水平着陆,兼顾空间站上行和下行运输,实现航天器航班的回收处置和重复

使用,大幅降低货运飞行器的重复使用周期和单次任务成本,相比传统货运飞船具有更好的经济性和下行运输能力。

发布会现场,航空工业集团播放了“昊龙”货运航天飞机与中国空间站交会对接并返回自主着陆的演示动画。

中国航空工业集团新闻发言人吴基伟表示,“昊龙”货运航天飞机是中国航空工业集团发挥航空技术优势,开发商业航天产品的新起点。

“分隔大气层和宇宙空间的‘卡门线’不是我们的分界线,宇宙空间足够广袤,容得下世界各国足够的技术路线去探索、去拓展、去成功。”吴基伟说。

人民空军加快歼-35A等新型战机科研试飞 助推战略转型

新华社广州11月11日电(记者 刘济美 黄一宸)记者11日获悉,空军正积极推进歼-35A等新型战机科研试飞,以装备升级换代助推部队现代化建设阔步前行。

歼-35A飞机是我国自主研发的中型隐身多用途战斗机,具有低可探测性和良好的飞行性能,综合作战效能优异。

今年是中央军委授予空军某试飞大队“英雄试飞大队”荣誉称号10周年。近年来,空军持续推进以歼-35A为代表的一系列新型战机科研试飞,不断加快新机换装速度。空军试飞部队坚持作战需求牵引,勇当蓝天开路先锋,不断探索飞机性能极限和边界,按计划完成发动机空中启动、大迎角试飞等一系列高难度高风险课目,推动我国航

空武器装备建设实现跨越发展,实现了从中小型到大中型、从有人到无人的跨越,为人民空军换羽高飞注入新动能。

即将在第十五届中国航展上首次亮相的红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备将助推空军现代化建设和战略转型取得新成果。

成立75年来,人民空军高飞远航。随着歼-20、运-20等新机新装批量入列,人民空军不断由陆空向远空拓展能力,由国土防空向空天一体、攻防兼备全面跨越,先后攻克了一大批事关国家核心竞争力和部队战斗力的尖端技术,加速提升战略打击能力、战略运输能力、战略预警能力,向着建军一百年奋斗目标加速奋飞。

关注民生 服务群众 奉化城区民生商品价格监测信息

采价日期:2024年11月11日						奉化区发展和改革局发布							
分类	商品	规格	单位	三江超市	永辉超市	大润发超市	分类	商品	规格	单位	三江超市	永辉超市	大润发超市
大米	东北大米	散装	元/500克	2.64	2.38	2.28	蔬菜	土豆	本地新鲜	元/500克	1.99	2.00	2.49
	苏北大米	散装	元/500克	2.35	2.09	2.09		青圆椒	本地新鲜	元/500克	6.99	6.80	5.99
	糯米	散装	元/500克	3.19	4.98	3.40		包心菜	本地新鲜	元/500克	1.99	4.30	1.90
食用油	金龙鱼第二代调和油5L	桶装	元/5升	73.90	69.90	69.90	芹菜	本地新鲜	元/500克	5.99	11.50	3.99	
	金龙鱼第二代调和油2.5L	桶装	元/2.5升	-	-	21.95	冬瓜	本地新鲜	元/500克	2.49	2.50	0.99	
	鲁花花生油	桶装	元/5升	149.00	169.00	159.00	茄子	本地新鲜	元/500克	5.99	9.00	6.99	
	金龙鱼葵花原香调和油	桶装	元/5升	-	-	87.20	菠菜	本地新鲜	元/500克	4.99	13.90	6.99	
奶制品	荷兰乳牛多维营养奶粉	900克罐装	元/罐	-	-	-	圆白萝卜	本地新鲜	元/500克	1.59	2.80	0.99	
	金领冠 幼儿配方奶粉12-36月	900克罐装	元/罐	-	-	182.00	青菜	本地新鲜	元/500克	1.99	4.90	2.98	
	蒙牛纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.45	3.30	3.30	西红柿	本地新鲜	元/500克	5.69	9.30	3.58	
	伊利纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.59	3.20	3.20	青瓜	本地新鲜	元/500克	3.49	4.30	1.69	
光明纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.89	-	2.30	大白菜	本地新鲜	元/500克	0.99	3.00	0.99		
肉	猪肉	后腿肉	元/500克	14.90	14.80	16.88	香蕉	国产散装正品	元/500克	6.49	5.90	4.99	
		条肉	元/500克	17.90	19.80	25.80	红薯	国产散装正品	元/500克	5.99	6.90	8.80	
	牛肉	无骨腿肉	元/500克	34.90	29.80	47.90	桔子	国产散装正品	元/500克	3.99	6.80	5.48	
蛋	鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.23	5.68	6.70	哈密瓜	国产散装正品	元/500克	-	7.90	3.99	
		瓶装液化气	14±0.2公斤	元/瓶	135.00	奉化煤气公司	鲫鱼	活400克左右	元/500克	18.80	16.80	15.80	
煤气	瓶装液化气	14±0.2公斤	元/瓶	135.00	奉化煤气公司	带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	22.90	25.80	18.45		
						鲈鱼	冰鲜200克左右	元/500克	20.00	25.80	23.80		

注:三江超市为南山路店;以上价格均为采价时的价格,不作为其他时间购买依据。

中企建设轨枕厂在阿尔及利亚正式投产

新华社阿尔及尔11月11日电(记者 徐永春)中国铁建阿尔及利亚西部铁路矿业线项目廷杜夫省哈西赫比轨枕厂10日正式投产,标志着铁路项目轨道工程全面启动。这是中企设计的轨枕方案首次用于当地重载铁路项目。

在当天举行的投产仪式上,廷杜夫省省长穆斯塔法·达胡表示,感谢中国铁建及属地参建方的共同努力,项目建设令人满意。

中国铁建国际集团北非区域公司总经理董琳介绍,这是中企在撒哈拉沙漠地区首家标准化铁路混凝土轨枕厂,占地面积9.1万平方米,配置两条自动化环形轨枕生产线,为阿西部铁路矿业线这一重载

铁路项目提供轨枕。项目团队在轨枕设计过程中采取预留排沙孔等措施,以提高轨道稳定耐久等性能,确保铁路运行安全,降低维护成本。所生产的改进型轨枕获得业主方认可,并在全线推广。

阿尔及利亚西部铁路矿业线项目是中企在阿承建的大型单体工程,由中国铁建与阿国有企业共同实施。项目主要内容为新建575公里铁路,连接该国贝沙尔省和廷杜夫省,将进一步完善阿尔及利亚国家铁路网,实现矿区、工业区和港口的连接,助力阿西南部省份互联互通和经济发展。